

企业家日报

ENTREPRENEURS' DAILY

今日 4 版 第 230 期 总第 10540 期 企业家日报社出版 值班副总编辑:肖方林 责编:周君 版式:黄健 全年定价:450 元 零售价:2.00 元 2022 年 9 月 18 日 星期日 壬寅年 八月二十三

四川企业联合会 四川企业家协会 贺信

祝贺“2022 全国企业家活动日暨中国企业家年会”隆重召开。向荣获本届“全国优秀企业家”荣誉称号的四川省企业联合会/企业家协会副会长:四川省投资集团党委书记、董事长刘体斌, 国营川西机器厂厂长张轴, 四川高宇集团董事长胡成高表示热烈祝贺与崇高敬意!

四川省企业联合会、四川省企业家协会
2022.9.17



●王忠禹发表主旨讲话鼓励企业家



●朱宏任主持大会



●史向辉宣读决定

弘扬企业家精神 全力奋进新征程

第十二届“袁宝华企业管理金奖”

2021—2022 年度“全国优秀企业家”评选结果揭晓

相关链接 | Related links

“袁宝华企业管理金奖”

“袁宝华企业管理金奖”是由中国企业管理科学基金会于 2005 年设立的,以“袁宝华”名字命名的中国企业管理实践领域的最高奖项。

袁宝华同志自中华人民共和国成立以来长期担任国家工业主管部门和国民经济综合部门的主要领导,是中国企业联合会、中国企业家协会、中国企业管理科学基金会的创始人,是我国经济界和企业界德高望重的老领导,他大力倡导和推动企业管理现代化,在企业管理理论方面有很深的造诣。

“袁宝华企业管理金奖”评选表彰活动是经国务院清理整顿评比、达标、表彰后批准保留的评选表彰项目,从 2010 年起,由原来每年开展一次改为每两年开展一次。该活动由专门设立的专家委员会和评审委员会按照严格的程序和标准,每届评选出几名在企业管理实践和理论方面做出突出贡献的企业家,授予他们“袁宝华企业管理金奖”。

“全国优秀企业家”评选活动

“全国优秀企业家”评选,是中国企业联合会、中国企业家协会长期以来开展的一项具有较大社会影响力和广泛参与性的重要活动,是 2007 年国务院清理整顿评比达标表彰活动后,批准保留的评比达标表彰项目,每两年举办一次。该活动在企业自愿参加的前提下,采取由全国各省、自治区、直辖市企联和全国性行业协会等机构推荐申报的办法,通过初审、复审、终审的评选程序,并向社会公示。“全国优秀企业家”评选坚持公开、公正、科学的原则,不收取任何费用。多年来,在“全国优秀企业家”评选活动中,一大批优秀企业家受到表彰,在全国产生了很好的反响,受到广大企业和企业家的普遍欢迎。



●2022 全国企业家活动日暨中国企业家年会会场。

9 月 16 日,2022 年全国企业家活动日暨中国企业家年会在内蒙古自治区包头市举行。本次大会以“弘扬企业家精神,全力奋进新征程”为主题,旨在进一步弘扬、激发企业家精神,营造有利于企业家干事创业的市场环境和社会氛围,进一步发挥企业和企业家能动性,激励广大企业家坚定信心、迎难而上,推动企业高质量发展,为稳住经济大盘贡献力量,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开。

本次会议由中国企业联合会、中国企业家协会主办,包头市人民政府承办,中国企业管理科学基金会支持。大会颁发了第十二届“袁宝华企业管理金奖”,表彰了 2021—2022 年度“全国优秀企业家”。

十届全国政协副主席,中国企业联合会、中国企业家协会会长王忠禹发表主旨讲话。中国企联党委书记、常务副会长兼理事长朱宏任主持大会。内蒙古自治区党委常委、包头市委书记丁绣峰在大会上致辞。

中国海洋石油集团有限公司党组书记、董事长汪东进,中国兵器工业集团党组书记、总经理刘大山,中国医药集团有限公司党委书记、董事长刘敬桢,中国航空油料集团有限公司党委书记、董事长周国强,海尔集团党委书记、董事局主席、首席执行官周云杰,河钢集团有限公司党委书记、董事长于勇,恒力集团有限公司董事长、总裁陈建华,海信集团控股股份有限公司总裁、党委副书记贾少谦,中国太平洋保险(集团)股份有限公司党委书记、董事长孔庆伟,中国兵器工业集团党组成员、副总经理邹文超,一汽解放集团股份有限公司党委书记、董事长胡汉杰,中车齐齐哈尔车辆有限公司党委书记、董事长张玉祥,三一重工股份有限公司副总裁袁跃,金晶(集团)有限公司董事长王刚,福建福光股份有限公司党委书记、董事长张文琪,内蒙古第一机械集团有限公司党委书记、董事长、总经理李全文,内蒙古北方重工集团有限公司总经理、党委副书记王占山,内蒙古自治区政协副主席魏国楠,包头市政协主席杨利民,内蒙古自治区国资委党委委员、副主任马焕龙,包头市委常委、统战部部长诺敏,包头市委常委、常务副市长刘海泉,包头市委常委、秘书长廉冬,包头市政府党组成员王秀莲,包头市人民政府副市长王瑞,原国家粮食局副局长梁彦,原国家质检总局总工程师、国际质量院院士

刘卓慧,国务院国资委机械工业经济管理研究院党委书记、院长徐东华,中国企联党委委员、常务副理事长史向辉,中国企联党委副书记、副理事长李建明、刘鹏,中国企联党委副书记、纪委书记邵红亚以及来自全国各省、自治区、直辖市和中心城市的企业联合会、企业家协会的负责人,全国性企业组织、行业协会的负责人;来自全国各地的企业家,内蒙古自治区、包头市有关部门领导和企业家,专家学者和新闻记者等社会各界人士参加了大会。

王忠禹发表主旨讲话 鼓励企业家坚定信心开拓进取

王忠禹在讲话中指出,党的十八大以来,以习近平同志为核心的党中央高度重视企业家群体和企业家精神在国家发展中的重要作用。广大企业家全面贯彻习近平总书记重要论述精神,认真落实党中央决策部署,坚持新发展理念,勇担新时代责任使命。他们对党忠诚、信仰坚定、敢于担当、主动作为,严格管理、创新发展。在坚持统筹疫情防控和经济社会发展、强化科技创新、推动企业高质量发展、追求卓越、建设世界一流企业、积极履行社会责任、抗击疫情、精准扶贫、推动共同富裕、应急救援等方面彰显企业担当,为经济社会发展做出卓越贡献。今天受到表彰的“全国优秀企业家”和“袁宝华企业管理金奖”获得者就是其中的代表。这样的企业家还有很多,希望广大企业家向他们学习。

朱宏任在主持中介绍:“全国企业家活动日暨中国企业家年会是中国企业联合会、中国企业家协会举办的一项重要品牌活动,迄今已经成功举办二十八届,成为弘扬企业家精神、发挥企业家才能、促进企业家队伍健康成长的重要平台,是层次高、规模大、社会影响好的企业家年度盛会。在当前统筹推进疫情防控和经济社会发展新形势下,我

们以‘弘扬企业家精神,全力奋进新征程’为主题,在此召开 2022 全国企业家活动日暨中国企业家年会,具有特殊的重要意义。”

丁绣峰对包头市营商环境和招商引资政策进行了推介。包头是“一带一路”“中蒙俄经济走廊”的重要节点城市,区位优势明显,工业基础扎实,制造实力雄厚,城市环境优美。“十四五”时期,包头市将围绕“一个总定位,建设四个城市,建设四基地两中心一高地一体系”的战略目标,加快城市建设,加大对外开放,加快现代化经济体系建设,打造繁荣昌盛、欣欣向荣的现代化新包头。

会上,中国企联党委委员、常务副理事长史向辉宣读了《关于表彰和奖励第十二届“袁宝华企业管理金奖”获奖企业家的决定》和《关于表彰 2021—2022 年度全国优秀企业家的决定》。

王忠禹会长向“袁宝华企业管理金奖”获得者颁发了获奖奖牌和获奖证书,并对金奖获得者和全国优秀企业家表示祝贺。

本次大会还举行了项目合作签约仪式,刘海泉主持了签约仪式。

企业家精彩分享 热烈互动共话高质量发展

“袁宝华企业管理金奖”和全国优秀企业家的评选,旨在深入贯彻中央关于大力弘扬企业家精神、激发市场主体活力的指导意见,立足新发展阶段,贯彻新发展理念,构建新发展格局,在推动高质量发展过程中,充分发挥优秀企业家的引领带动作用,引导更多企业迈向“世界一流”。

会上,于勇作为金奖获奖企业家代表发表了获奖感言。汪东进、刘敬桢、周云杰、陈建华、贾少谦、李全文几位企业家先后发表主题演讲。

于勇表示,党的十八大以来,中国经济进入了高质量发展时期,为企业家提供了更高的发展平台和“更有内涵、更高挑战”的发展环境,让企业和企业家队伍进入了一个全新的发展阶段。企业家从来都是“国家实力”的重要组成部分,是经济发展的“生力军”。我们一定要大力弘扬“新时代企业家精神”,在伟大的历史变革中“不辱使命,主动担当”,不辜负总书记的谆谆教诲,不辜负党的培养和信任!

汪东进在题为《突出战略引领 坚持稳健经营——以一流管理支撑公司高质量可持续发展》的演讲中表示,自 2019 年担任中国海油主要领导以来,始终把着力提升企业现代管理水平、推动公司高质量发展作为义不容辞

的责任和使命。在此期间,他总结了几点实践认识:一是必须始终把服务党和国家战略作为事业追求,在时代大变局中勇担职责使命。二是必须始终把追求一流作为奋斗目标,在建设国际一流能源公司征程中不懈奋进。三是必须始终把稳健经营作为发展之要,在推动企业高质量发展中展现海油作为。

刘敬桢在题为《提升企业治理能力 服务国家发展大局》的讲话中总结了“六个坚守”的心得体会。一是坚守理想信念是企业家的政治本色;二是坚守高质量发展是企业家的使命责任;三是坚守改革创新是企业家的精神动力;四是坚守家国情怀是企业家的价值追求;五是坚守斗争精神是企业家的勇气担当;六是坚守争创一流是企业家的奋斗目标。

周云杰发表了题为《世界一流企业的责任与担当》的演讲,他结合海尔近 40 年发展历程,围绕建设世界一流企业的标准与要素,总结了海尔“从优秀到卓越”“工业互联网赋能”“大企业双创新模式”三大战略管理经验。这些管理经验不仅收获了连续 13 年全球白电第一品牌,更是将企业战略管理与“坚守家国情怀、勇担社会责任”紧密关联,创造了企业价值、社会价值,凸显企业全面的 ESG 建设能力。

陈建华就如何“集中精力办好自己事”分享了几点想法:一要坚守实业报国,打造全球行业标杆,提升制造业核心竞争力;二要人才为本,创新为王,实现更高质量发展;三要聚焦双碳,发展绿色制造,打造能效领跑企业;四要永葆家国初心,担当社会责任。踏上新的百年征程,恒力集团将继续服务发展大局,把不断满足国家与人民需求作为出发点和着力点,努力打造具有国际竞争力的世界一流企业,成为国家靠得住、人民用得上的民族企业。

贾少谦发表了题为《海信的信心》的主题发言。他表示,多年来,海信一直在默默按照自己对企业经营和产业发展的理解、路径和节奏成长,虽然每一年的增长速度看起来不是那么快,却走出了一条让很多人羡慕的“漂亮曲线”。这种基于长期主义、坚守战略定力、朝着“永续经营”目标不断前进的路径与选择,背后是对于经济发展和企业一般经营规律的坚信与践行。因此,信心比黄金还要珍贵,它给予了海信人舍我其谁的勇气和底气,走在通往世界一流企业和一流品牌的道路上,海信充满信心。

李全文在题为《牢记国之大事 弘扬企业家精神 加快建设世界一流特种车辆研发制造集团》的主题演讲中,从五个方面阐述了内蒙古一机集团的发展理念和奋斗目标:一是厚植爱国情怀,主动为国担当;二是弘扬创新精神,不断超越自我;三是坚持诚信守法,强化法纪意识;四是践行社会责任,贡献企业价值;五是拓展国际视野,共促开放新局。他表示,在全面建设社会主义现代化国家、向第二个百年奋斗目标进军的新征程上,内蒙古一机集团将积极服务和融入新发展格局,以转型发展为主线,更加突出高质量发展这个主题、创新这个第一动力、打造世界一流企业这个目标方向,推动企业在新征程上行稳致远,创造更大更优的业绩。

“2022 年全国企业家活动日暨中国企业家年会”会议内容还包括“袁宝华企业管理实践讲坛”“大变局下的企业家精神”“发挥老工业基地优势焕发转型发展新活力”以及“进一步激励国企干部担当作为”等平行论坛和专题研讨会。

本次大会内容丰富,气氛热烈,成果显著。与会嘉宾和企业界通过交流互动,进一步增强了创新发展的信心和底气,为企业高质量发展积蓄了新的活力和动力。(本报综合报道)



企业家日报微信公众平台
二维码



中国企业家网
二维码